启示录22章之二:三重见证之真实可靠 • 各位早安! 我们一起读《启示录》22章的 6-13节,请听我来读上帝的话。 • "天使又对我说,这些话是真实可信的。 <u>主就是众先知被感之灵的神,差遣他的使</u> <u>者,将那必要快成的事指示他仆人。看</u> <u>哪,我必快来。凡遵守这书上预言的有福</u> 了。这些事是我约翰所听见所看见的。我 既听见看见了。就在指示我的天使脚前俯 <u>伏要拜他。他对我说,千万不可。我与</u> <u>你,和你的弟兄众先知,并那些守这书上</u> <u>言语的人,同是作仆人的。你要敬拜神。</u> <u>他又对我说,不可封了这书上的预言。因</u> 为日期近了。不义的, 叫他仍旧不义。污 <u>秽的,叫他仍旧污秽。为义的,叫他仍旧</u> <u>为义。圣洁的,叫他仍旧圣洁。看哪,我</u> <u>必快来。赏罚在我,要照各人所行的报应</u> 他。我是阿拉法,我是俄梅戛,我是首先 的, 我是末后的, 我是初, 我是终。" • 感谢上帝,这是我们第二次灵修《启示 录》的22章,在这一部分中,经文强调约 翰所传达的话语,也就是所写的《启示 录》这一卷书本身都是真实可靠的,建立 在这话语之上的信仰与盼望都是真实可信 的。这并不是荒缈的言语和无凭的推论, 更不是人的猜想与发明设计,乃是出于上 帝从天而来的启示。 • 藉着这一部分,约翰在这一卷书后边的劝 勉,更使我们知道这些话的真实可靠,知 道这对我们意味着什么。我们必须在要么 回应神中得着他更深的赐福与恩典,要么 在拒绝上帝中变得愈发的刚硬与污秽。所 以这两者中间,并没有中间道路,就使得 我们因着如何回应神, 就决定了我们永生 和永死的命运。 • 很多人由于不信, 认为约翰所讲的这些只 是神话,或是幻想,或是文学创作。听起 来很悦耳,但从根本来说,实际不是这么 回事。所以对这样一种猜疑,约翰最后的 劝勉就给了郑重其事的劝告。而约翰所给 出来的劝勉,其实是根据《圣经》中的律 法。 • 《圣经》中的律法,认为要证明一段证词 为真,必须有两个以上可靠的证人。所以 如果根据这一点, 《古兰经》本身的可靠 性就大可存疑,因为《古兰经》是穆罕默 德自己听到天使对他讲的话,他把他写下 来,其中有1/3是和《圣经》完全雷同 的,所以我们完全可以说是穆罕默德看了 《圣经》之后自己所写的一些猜想而已。 但是《圣经》却有可靠的证人。我们早就 在《启示录》11章看到有两个见证人出 去,向世人传道,他们是可靠的,有权柄 的,所以世人必须听从他们。此处在《启 示录》结束的地方,神的天使宣告 说:"这些话是真实可信的。"所以这位天 使就成了第一位见证人。 • 神差遣的众先知,他们所说的话都是绝对 真实的。而"真理的众先知",显然是指从 旧约到新约,写下《圣经》的所有神的仆 人们。上帝以他的灵来感动这批众先知写 下《圣经》。他们并非被动听写,而是上 帝使用了他们的才华与性情,使用了他们 的个性与处境,能够写下了这些洋洋洒洒 的圣言。这些圣言尽管解决的是当时的问 题, 牧养当时的百姓, 但是具有超越性。 因为主,就是众先知被感之灵的神,差遣 他的使者来写下了这些具体可信的话语。 • 所以在这里为什么强调主是"众先知被感 之灵的神"呢?就是强调众先知,他们受 感的灵全是从主差遣而来。所以在此处 的"灵",在原文中是复数。所以这番话是 相当严肃的,让我们看到神是这一切话语 的源头,而各位使者和先知不过是上帝使 用的器皿,所以这些话是具有着神圣性和 权威性的,不是可听可不听的。 • 因此上帝差遣使者将那必要快成的事指示 他的仆人。对于但以理来说,"这必要快 成的事"是指着将来说的。但是对于约翰 来说,"必要快成的事"是已经成就的事, 当然也有尚未最终成就的一部分。 • 不管怎么样,这都让我们看见这话语的严 肃性。因为这话语切入历史,并塑造历 史,让我们活在话语中时,不被历史各样 假象所迷惑。随着历史潮流而走,就会迷 失。而回到上帝的话语就会看见,上帝已 成的事和最终要成就的事,从而让我们在 这生死审判的大事面前,决定我们今天要 走的路。所以"主必要快来",因此"凡遵 守这书上预言的,就有福了"。 • 既然在《启示录》第1章提到说:"要念这 预言,听这预言。"那么剩下来遵守这预 言,就格外成为上帝的应许。也就是这些 话不只是一些道德劝勉,可听可不听,不 只是作为人的一种选择而已,乃是关乎一 个人和全人类永生永死的归宿问题。因 此,人要么是因着听而抉择,从而获得福 分,要么因着拒绝而走向祸患和永恒灭 亡。主快要来,他就像天上的闪电一样, 等到他来的时候,再做选择就已经迟了。 这是第一个见证人,也就是天使来见证这 话是真实可信的。 • 那第二个见证人是谁呢? 也就是约翰。约 翰说"这些事是我约翰所听见、所看见 的,我既听见、看见了,就在指示我的天 使脚前俯伏要拜他他对我说:'千万不 可! 我与你和你的弟兄众先知,并那些守 这书上言语的人,同是作仆人的。你要敬 拜 神。" • 在这里,我们看到约翰自己也写下他的名 字,为此来以神的名义做见证。可见这见 证是神圣而严肃的,约翰不仅听到天使所 说的话,而且他也看到了那么多奇妙的 事,像新天新地、辉煌的城墙,宽广的生 命河、十二道门和整个城的根基,他看到 了神的荣耀,看到基督坐在白色的大宝座 上,周围有那么多的长老与天使,有众多 因羔羊所献的祭而得拯救的十四万四千 人,来自各国各民各组各方。 因此约翰是值得信靠的证人,因为他自己 也深深被这启示感动和打动,甚至想着向 天使下拜。由此可见他所看见的多么感动 他,他也因着这启示和异象,而对神圣的 天使都起了凛然敬畏之心,所以这更加证 实了约翰的证言为真。因为他的话显出他 的惊讶,表明确实有天使在那里,约翰不 会向空气下拜。不过天使强调一个事实, 我们只能俯伏拜神,不可把任何不是神的 当做神来拜。 • 所以第10和11章表达了这信息的紧迫性, 他又对我说: "不可封了这书上的预言, 因为日期近了。不义的, 叫他仍旧不义; 污秽的,叫他仍旧污秽。"这一点没有问 题,但为什么在这里提到说叫他仍旧不 义、叫他仍旧污秽。在这里的"叫"一方面 当然有任凭的意思,上帝因为人性的刚 硬,就任凭他们在自己的罪中更加顽梗, 走向灭亡。 • 但另一个方面,也让我们看见,这里有上 帝审判的含义。当一个人一再屡次拒绝上 帝的恩典,不愿意回转的时候,他们就像 以色列人被上帝判为受挪除的惩罚,就像 那棵树,最后因着不结果子,就受了诅 咒。所以,在这里一方面是有神任凭的含 义,另一方面也有神的威严的审判加在其 上的压力。所以这更让我们知道伸冤在 主,主必报应。 • 当然在这里也让我们看见积极的一面,就 是"为义的,叫他仍旧为义;圣洁的,叫 他仍旧圣洁"。这里的"叫"就不再是任 凭,乃是加倍地激励,从而让他们在主里 能够更加地活跃,也更加地活出从神而来 的圣洁,这圣洁也成为他们从里而外的生 命反应。 • 天使也给了我们第三个证人,请问第三个 证人是谁? 就是主耶稣基督。他在12和 13节出场来说话,因为他说"赏罚在我", 也说"我是阿拉法,是俄梅戛;我是首先 的,也是末后的;我是初,我是终。"除 了主耶稣基督,没有谁能敢这样说,所以 主出来做了这样的第三重见证,证实这事 的严肃和真实。 • 人子藉着阿拉法和俄梅戛、首先和末后、 初和终这三重"我是"的语句来强调他与父 原为一。因为阿拉法和俄梅戛在1章8节, 21章6节是由父神的口中而出,当然首先 和末后在1章17节和2章8节是由基督的口 而出;初和终在21章6节是从父神口中而 出。不过在这里都从基督的口中而出了, 所以"他与父原为一"不言而喻。 • 另外,我们也看见这三重"我是"的宣告, 也具有很强的教牧关切的意义。在1章8节 我们看到不论是阿拉法俄梅戛、首先末 后、初和终含义都一样,那就是宣告者同 时站在时间的头和尾,掌管历史进程和方 向。因此人子藉着本节经文中的三重"我 是"就保证了他在前面经文的宣告,也就 是他要以审判官身份快来。 • 事实上这一三重"我是"所保证的,也包括 了下面的经文,因为在那里人子宣告是要 赐福那些保守自己,洗净自己衣服的,以 及他要如何对待那些不属于他的犬类。换 句话说,他之所述是他过去、现在和将来 所行之事的保证, 因此若他已在人类历史 中进行了拯救与审判,那么在人类历史的 在终点,他还要进行同样的事。 • 所以,整个末世是有审判和拯救。今天趁 着还有机会,人应该对拯救而回应,对审 判而畏惧,从而知道这三重见证都是真实 的,因此这信仰才有了活的根基。 • 我们一起祷告: "天父,谢谢你让我们看 到约翰所讲的是真实的。所有到你面前的 也必须确信这一点,因为你藉着天使,藉 着约翰,藉着主耶稣,都为这真实、可靠 的话语作见证,就求你使我们不疑惑,信 心成长,并能够心存敬畏,恐惧喜乐来敬 拜我们的神,而不要在罪中灭亡,愿你动 工! 祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们! 文件由 🖂 QQ邮箱生成